

坚守大漠戈壁 征战“死亡之海”

——河南油田采油二厂顺北油气服务项目部井下作业监督项目进疆16年侧记

■ 胡强、李爱国

12月20日,西北油田采油二厂工程技术室月度评比例会上获悉,顺北项目部承揽的西北油田井下作业监督项目,10名井下作业监督快速融入,依靠熟练的业务流程,严谨的工作作风,赢得甲方西北油田采油二厂高度评价。

“这是对我们优良管理、过硬本领的肯定。我们井下作业监督项目来疆时就下定决心,一定要通过一口口优质作业井,把河南二厂的油品在西北油田打得更响亮。”采油二厂副总工程师、顺北项目部经理少武说,外场市场不是单兵作战,而是依赖团队的合力。

顺北项目部井下作业监督项目组进疆已经16年了。16年里,他们坚守在西北大漠,风沙大、油温高、抗寒寒,从当初的2人,到现在21人组成的支撑团队,连续多年获得甲方表彰。

千里挺进塔里木
项目部外创塔河油田市场始于2005年9月。塔河油田地处号称“死亡之海”的塔克拉玛干大沙漠北缘,这里不仅环境恶劣,常年多风少雨,春夏秋季,沙尘暴相伴,夏季地表温度最高可达50多摄氏度,而且地质条件极复杂,异常油井众多。

“天当房,地当床,越是有困难,越要勇往直前。”这是当年首批进疆150名将士的誓言,“这点苦不算什么。”

从那一刻开始,并下作业监督孙国海和王晓,就和进疆将士们一样,选择了坚守,开始了坚守。

孙国海回忆,2005年12月2日,塔河

项目部首次进疆,他们中有首次进疆

的,也有二次、三次进疆的。按照甲方的合同制约要求,在规定的时间节点,要完成全员单独上岗,时间紧,学习任务重,作业监督人员没有丝毫的懈怠,按照项目部的培训要求,监护人员挑灯夜战,对西北油田第一次将200多口井一次性直接委托给乙方监督。项目部外拓市场实现了由单一的劳务输出到“劳务+技术”输出的转变。

当时,西北油田采油二厂200多口油井分布在1046.72平方公里上,都是超深、超稠、高含盐度油井,高含硫化氢、高矿化度“两超三高”油井,并口密度特别大,近40兆帕,加上塔河油田典型的压力、敏感地层,安全窗口窄,给井下作业监督工作带来挑战。

从此,午饭、晚饭吃在井场,已是常态。

“面对戈壁大风沙,昆仑山下送晚霞”,成为了井下作业监督员日常生活的写照。

优质服务拓展业务

今年9月中旬,项目部得知西北油田采油二厂增加井下作业监督项目的信息后,立马前往接洽,通过作业经验、技术实力等多方面的展示,一举拿下此项目。

10月15日,10名井下作业监督人员

千里挺进塔里木油田,他们中,有首次进疆

的,也有二次、三次进疆的。

为了保证安全、质量和工期,张惠甫

东平在谈起监督感受时说,“我们

的,也有二次、三次进疆的。

为了保证安全、质量和工期,张惠甫